	البيانات الغير مبوبة
هي البيانات الخام
** مقاييس النزعة المركزية
1 – المتوسط (( الوسط )) الحسابي 

· القانون 
· معنى الرموز
x   = البيانات
n  = عدد المشاهدات
∑ = مجموع
· الحل في الآلة 
· Mode > state > 1-ver
· ندخل الأرقام بعد كل رقم نضع إشارة = 
حتى بعد آخر رقم =
· Ac > shift +1 > VAR >  > = 
· يتأثر بالعمليات الجبرية كلها 
الجمع و الطرح و الضرب و القسمة

-----------------

2 -  الوسيط
· نرتب القيم تصاعدي أو تنازلي
· القانون 
· عدد القيم فردي = 
· عدد القيم زوجي =       أو     +1
-----------------

3 – المنوال 
· هو أكثر القيم شيوعاً ( تكراراَ )
· ممكن أن يوجد أكثر من منوال أو لا يوجد أي منوال

-----------------



** مقاييس التشتت ( الإنتشار )

1 – المدى  Range
· الفرق أعلى قيمة و أقل درجة في قيمة
· القانون أعلى قيمة – أقل قيمة 

-----------------

2 –  متوسط الانحرافات المطلقة  AAD
· القانون  
· معنى الرموز
x   = البيانات
   = المتوسط الحسابي
n  = عدد المشاهدات
∑ = مجموع
· يتأثر بالعمليات الجبرية الضرب و القسمة 
· لا يتأثر بالجمع و الطرح
· الحل في الآلة الحاسبة 
يمكن إيجاد متوسط الإنحرافات المطلقة عن طريق الإنحراف المعياري S
نقسم الإنحراف المعياري على 100 و نضرب الناتج في 0,82
 =  × 0.82


-----------------
3 –  التباين  
· القانون
 = 
· معنى الرموز
x   = البيانات
   = المتوسط الحسابي
n        = عدد المشاهدات
∑ = مجموع
· الحل في الآلة 
نربع الإنحراف المعياري
تكتب قيمة الإنحراف المعياري S
ثم نضغط 

-----------------

4 – الإنحراف المعياري S
· القانون
S    = 
· معنى الرموز
 = التباين
· يتأثر بالعمليات الجبرية الضرب و القسمة 
· لا يتأثر بالجمع و الطرح
· عادة تكون قيمة الإنحراف المعياري أقل من التباين
· الحل في الآلة 
· Mode > state > 1-ver
· ندخل الأرقام بعد كل رقم نضع إشارة = 
حتى بعد آخر رقم =
· Ac > shift +1 > VAR > xn > =

-----------------

	البيانات المبوبة
هي البيانات المجمعة في جداول تكرارية ذو فئات
1 – المتوسط (( الوسط )) الحسابي 
· القانون 
· معنى الرموز
x   = مركز الفئة 
الحد الأعلى + الحد الأدنى / 2
  = تكرار الفئة
   = المتوسط الحسابي
∑ = مجموع
· الحل في الآلة 
· shift > mode > ننزل تحت  > state > ON
> shift+1 > DATA
· ندخل مركز الفئة في العمود الأول x
مركز الفئة = 
نحرك للعمود الثاني و نطلع لفوق و ندخل التكرارات 
بعد كل رقم نضع إشارة =  حتى بعد آخر رقم =
· Ac > shift +1 > VAR >  > =
----------------
2 –  متوسط الانحرافات المطلقة  AAD
· القانون  
· معنى الرموز
x   = مركز الفئة 
الحد الأعلى + الحد الأدنى / 2
  = تكرار الفئة
   = المتوسط الحسابي
∑        = مجموع
· الحل في الآلة الحاسبة 
يمكن إيجاد متوسط الإنحرافات المطلقة عن طريق الإنحراف المعياري 
نقسم الإنحراف المعياري على 100 و نضرب الناتج في 0,82
 =  × 0.82
3 –  التباين  
· القانون  
· معنى الرموز
x   = مركز الفئة 
الحد الأعلى + الحد الأدنى / 2
  = تكرار الفئة
   = المتوسط الحسابي
∑        = مجموع	
· الحل في الآلة 
نربع الإنحراف المعياري
تكتب قيمة الإنحراف المعياري 
ثم نضغط 
-----------------
4 – الإنحراف المعياري 
· القانون
    = 
· معنى الرموز
 = التباين
· الحل في الآلة 
· shift > mode > ننزل تحت  > state > ON
> shift+1 > DATA
· ندخل مركز الفئة في العمود الأول x
مركز الفئة = 
نحرك للعمود الثاني و نطلع لفوق و ندخل التكرارات 
بعد كل رقم نضع إشارة =  حتى بعد آخر رقم =
· Ac > shift +1 > VAR > xn > =
-----------------

5 – الوسيط Med
1- نوجد جدول تكرار متجمع صاعد ت.م.ص
2-  نوجد ترتيب الوسيط KMed
KMed  = 
3- نوجد قيمة الوسيط    
· القانون
Med = Lmed +  ×  Imed
· معنى الرموز
Lmed   = الحد الأدنى لبداية الفئة الوسيطية
Kmed   = ترتيب الوسيط
Imed        = طول الفئة الوسيطية
Fa  = تكرار متجمع صاعد السابق لفئة الوسيط
Fb  = تكرار متجمع صاعد لفئة الوسيط
-----------------
6 – الربيع الأول ( الأدنى )  Q1
· القانون
Q1 = L Q1 +  ×  I Q1
· معنى الرموز
L Q1   = الحد الأدنى لبداية الفئة الربيعية
K Q1   = ترتيب الربيع
K Q1    =   
I Q1        = طول الفئة الربيعية
Fa  = تكرار متجمع صاعد السابق لفئة الربيع
Fb  = تكرار متجمع صاعد لفئة الربيع
-----------------
7 – الربيع الثالث ( الأعلى )  Q3
· القانون
Q3 = L Q3 +  ×  I Q3
· معنى الرموز
L Q3   = الحد الأدنى لبداية الفئة الربيعية
K Q3   = ترتيب الربيع
K Q3    =   
I Q3        = طول الفئة الربيعية
Fa  = تكرار متجمع صاعد السابق لفئة الربيع
Fb  = تكرار متجمع صاعد لفئة الربيع
-----------------
8 – العشير P0.10
· القانون
P0.10 = L P0.10 +  ×  I P0.10
· معنى الرموز
L P0.10   = الحد الأدنى لبداية فئة العشير
K P0.10   = ترتيب العشير
K P0.10    =   
I P0.10        = طول فئة العشير 
Fa  = تكرار متجمع صاعد السابق لفئة العشير
Fb  = تكرار متجمع صاعد لفئة العشير
-----------------
9 – المئين P0. 01
· القانون
P0.01 = L P0.01 +  ×  I P0.01
· معنى الرموز
L P0.01   = الحد الأدنى لبداية فئة المئين
K P0. 01   = ترتيب المئين
K P0. 01    =   
I P0. 01        = طول فئة المئين
Fa  = تكرار متجمع صاعد السابق لفئة المئين
Fb  = تكرار متجمع صاعد لفئة المئين
-----------------
10 – المدى الربيعي 
Q3 - Q1
11 – نصف المدى الربيعي 

IQR = 
12 – المدى للبيانات المبوبة
أعلى فئة – أقل فئة
-----------------
13 – المدى المئيني
نطرح المئين العاشر من المئين التسعون
P0. 90 - P0. 10
قانون المئين التسعون نفس ما سبق بتغيير ترتيب المئين التسعون 
K P0. 90    =   
-----------------
14 – المنوال Mod
· القانون
Mod = L mod +  ×  I mod
· معنى الرموز
L mod   = الحد الأدنى لبداية فئة المنوال
   =  تكرار فئة المنوال – تكرار الفئة السابقة
  =   تكرار فئة المنوال – تكرار الفئة التالية 
I mod       = طول فئة المنوال
فئة المنوال هي الفئة الأكثر تكراراً
-----------------
** في الجداول الغير منتظمة : 
نفس طريقة الحساب ماعدا المنوال 
نوجد التكرار المعدل = 
الفئة المنوالية > نأخذ تكرارها > و نقسمه على طول الفئة
طول الفئة = الحد الأعلى – الحد الأدنى 
** في الجداول المفتوحة :
يصعب حساب الوسيط , التباين , الإنحراف المعياري
نحسب / الوسيط ، الربيع الأول , الربيع الثالث , المئين , العشير , نصف المدى الربيعي
-----------------
15 – مقياس التشتت النسبي C.V. :
· من خلال متوسط حسابي و انحراف معياري
· القانون
C.V.=  ×  100
· معنى الرموز
   = انحراف معياري
   = المتوسط الحسابي
· و يسمى معامل إختلاف معياري
· من خلال ربيع أول و ربيع ثالث
· القانون
C.V.=  ×  100
· معنى الرموز
   = ربيع أول
   = ربيع ثالث
· و يسمى معامل إختلاف ربيعي
· ممكن أن تختلف نتيجة التشتت النسبي  بكلا المعادلتين لإختلاف الأساس الرياضي للمعادلتين
-----------------
16- القيمة المعيارية Z :
· القانون
Z =  
· معنى الرموز
   = انحراف معياري
x   = درجة متحصل عيها
   = المتوسط الحسابي
-----------------
17- معامل إلتواء بيرسون  
· من خلال المنوال 
· القانون
  
· معنى الرموز
   = المتوسط الحسابي
   = انحراف معياري
  mod  = منوال
· من خلال الوسيط
· القانون
  
· معنى الرموز
   = المتوسط الحسابي
   = انحراف معياري
  med  = وسيط
-----------------
18 – معامل إلتواء باولي  :
في حالة الجداول التكرارية المفتوحة نسحب معامل إلتواء باولي
· القانون
  
· معنى الرموز
   = ربيع أول
   = ربيع ثالث
  med  = وسيط
-----------------
19 – معامل التفرطح KU :
· القانون
  
· معنى الرموز
   = ربيع أول
   = ربيع ثالث
P0. 90          = المئين التسعون
 P0. 10          = العشير
· القيمة أكبر من 3 مدبب لأعلى
· القيمة  أقل من 3 مفلطح
· القيمة  3 متوسط التفلطح
-----------------
20- معامل إرتباط :
· علاقة طردية كاملة : +1
· علاقة طردية ناقصة : + كسر 
· صفرية : صفر
· علاقة عكسية ناقصة : - كسر 
· علاقة عكسية كاملة : -1
-----------------
22- معامل إرتباط خطي بيرسون rp :
· القانون
من خلال المتوسطات
  
    من خلال البيانات الخام
 
· القيمة تتراوح بين -1 و +1
أكبر من صفر ← أقل من 0,3 (( علاقة ضعيفة جداً ))
أكبر من 0,3 ← أقل من 0,5 (( علاقة ضعيفة ))
أكبر من 0,5 ← أقل من 0,7 (( علاقة متوسطة ))
أكبر من 0,7 ← أقل من 0,9 (( علاقة قوية ))
أكبر من 0,9 ← أقل من 1,0 (( علاقة قوية جداً ))
صفر  ← (( لا توجد علاقة ))
· الحل في الآلة 
· Mode > state > A+BX
· ندخل البيانات في العمودين واي و اكس بعد كل رقم  نضع إشارة =  حتى بعد آخر رقم =
· Ac > shift +1 > Reg > r > =
· لا يتأثر معامل الإرتباط بأي عمليات جبرية
----------------
23- معامل التحديد R^2 :
نربع معامل الإرتباط
-----------------
24 – معامل ارتباط الرتب سبيرمان rs : (( بيانات كمية ))
· القانون
  
· معنى الرموز
   = مربع الفروق بين الرتب
   = عدد المشاهدات
25- معامل الإقتران rc (( متغيرات وصفية )) زوج من الصفات :
· القانون
  
	Y صفة ثانية 
	Y صفة أولى
	Y	X

	B
	A
	X  صفة أولى

	D
	C
	X صفة ثانية


25- معامل التوافق rt (( متغيرات وصفية )) صفاتها تأخذ أكثر من قيمتين :
· القانون
  
· معنى الرموز
M = 
 = تكرار مشترك للصفة 
=  مجموع صف للصفة 
=  مجموع صف للصفة 




قوانين عامة 
· تحديد عدد الفئات = 2k
· تحديد طول الفئة = 
· المدى = أعلى درجة – أقل درجة 
· الزاوية المركزية لقيمة ما =  × 360
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